
 

 

ВИСНОВОК 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів 

дисертації Коняєвої Єлизавети Григорівни на тему «Науково-технічне 

співробітництво України та Чилі в аспекті відновлюваної енергетики» на 

здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 292  Міжнародні 

економічні відносини з галузі знань 29  Міжнародні відносини 

 
 

1. Обґрунтування вибору теми дослідження та її зв’язок із планами 

наукових робіт університету. 

Посилення взаємозалежності економік країн та інтенсифікація 

інтеграційних процесів у глобальних умовах розвитку зумовили трансформацію 

міжнародного науково-технічного співробітництва як одного з компонентів 

міжнародних економічних відносин. В основі міжнародного науково-технічного 

співробітництва є принцип дифузії інновацій, а саме чим більше взаємодія точок 

генерації інновацій, тим швидше прискорюється їх обмін взаємодії і реалізації. 

Характерною особливістю сучасного розвитку НБІКС-технологій (нано-, біо-, 

інфо-, когні-, соціотехнології) є інноваційна можливість їх конвергенції. Основою 

цього є міжнародне науково-технічне співробітництво, яке формується під 

впливом концепцій, пов'язаних з «проривними» технологіями та 

структуруванням організаційно-управлінського забезпечення дифузії НБІКС-

інновацій, в тому числі в сфері відновлюваної енергетики. Одним із пріоритетів 

даних технологій є охорона навколишнього середовища, в тому числі, 

скорочення викидів парникових газів. Якщо поглиблено розглянути пріоритетні 

характеристик технологій відновлюваної енергетики, то, з точки зору дифузії 

інновацій, слід зазначити, міжнародне науково-технічне співробітництво щодо 

відновлюваної енергетики з необхідністю буде взаємодіяти з науково-технічним 

співробітництвом по НБІКС-технологіям, забезпечуючи тим самим синергетичні 

умови підвищення ефективності науково-технічного співробітництва в цій сфері. 

Таким чином, розширення використання відновлюваних джерел енергії сприяє 

досягненню кількох цілей політики, включаючи підвищення національної 

енергетичної безпеки і економічне зростання, створення робочих місць, розвиток 

нових галузей промисловості, скорочення викидів і локального забруднення, а 

також забезпечення доступності енергії. 

Позитивний досвід соціально-економічного розвитку країни може бути 

корисним для України, в процесах реформування та реалізації внутрішньої й 

зовнішньої енергетичної політик. Тому дослідження питань, що пов’язані з 

двосторонніми науково-технічним співробітництвом між Україною й Чилі в 

контексті відновлюваної енергетики, її розширення, вдосконалення, а також 

взаємного запозичення позитивного досвіду в напрямку соціально-економічного 

розвитку є актуальними в теоретичному та практичному аспекті. 

Проблеми, що пов’язані з розвитком та трансформацією міжнародних 

економічних відносин та питаннями науково-технічного співробітництва, 

розглядаються в роботах вітчизняних вчених – В. Бабенко, В. Будкіна, І. 

Бураковського, А. Голікова, В. Гончаренка, Н. Гончаренко, В. Дюжева, О. 



 

Довгаль, Г. Дугінець, І. Журби, Ю. Макогона, І. Матюшенко, Н. Мешко, Я. 

Олійника, Т. Орєхової, О. Петкової, О. Павленко, А. Румянцева, Є. Савельєва, А. 

Філіпенка, В. Шевчука, Я. Шляхової, С. Якубовського та ін. 

Серед зарубіжних вчених дослідження відновлюваних енергетичних 

ресурсів та їх вплив на сучасний стан світового господарства  знайшли  своє  

відображення  у  працях   М. Алатані, Дж. Брауна, П. Джеймса, Дж. Мітчела, В. 

Ноуленда, Ф. Парра, Дж. Пейна, Р. Робертсона, Р. Скотта, Д. Стерна, Ф. Тревіза, 

Д. Чемпмена та ін. 

Основні ж положення, що визначають загальні теоретико-методологічні 

основи глобалізаційних процесів і розвитку світового господарства, базуються на 

концепціях провідних представників економічної думки, а саме: Р. Арона, Б. 

Баласса, Д. Мітрані, Р. Нурксе, М. Портера, В. Репке, Р. Робертсона, Я.Тінбергена 

тощо. 

Проте не дивлячись на велику кількість праць вітчизняних й зарубіжних 

вчених з міжнародних економічних відносин, такі роботи стосовно України й 

Чилі практично відсутні. Незважаючи на глибину сучасних наукових розробок, 

пов’язаних із особливостями використання відновлюваних джерел енергії, пошук 

нових перспективних технологій альтернативної енергетики та незначна 

кількість праць з двосторонніх міжнародно-економічних відносин між Україною 

й Чилі свідчить про необхідність подальшого пошуку шляхів розвитку та 

вдосконалення двосторонніх відносин, визначення перспектив розвитку 

технологій відновлюваної енергетики між двома країнами, їх оцінки та наукового 

обґрунтування для подальшого використання в інтересах соціально-

економічного розвитку обох країн, що й зумовило вибір теми дисертаційної 

роботи, визначення мети й завдань дослідження.. 

 Мета і завдання дослідження. Метою роботи є поглиблення теоретико-

методичних засад дослідження розвитку українсько-чилійського науково-

технічного співробітництва та обґрунтування механізму забезпечення їх 

синергетичних можливостей в контексті розвитку відновлюваної енергетики 

України.  

Відповідно до мети дослідження в дисертаційній роботі поставлені й 

вирішені наступні завдання: 

 дослідити теоретичні основи науково-технічного співробітництва як форми 

міжнародних економічних відносин; 

 охарактеризувати формування інноваційної сприйнятливості до нових 

технологій в національних економіках; 

 узагальнити методичні підходи до дослідження науково-технічного 

співробітництва в глобальних умовах розвитку; 

 проаналізувати сучасний стан та чинники розвитку технологій 

відновлюваної енергетики в Україні та Чилі; 

 охарактеризувати передумови та еволюцію розвитку українсько-чилійського 

науково-технічного співробітництва у сфері відновлюваної енергетики; 

 провести факторний аналіз розвитку технологій відновлюваної енергетики в 

Україні та Чилі у контексті їх науково-технічного співробітництва; 

 обґрунтувати стратегічні пріоритети розвитку технологій відновлюваної 

енергетики в Україні в контексті світових тенденцій її розвитку; 



 

 виявити перспективні напрями розвитку науково-технічного 

співробітництва України та Чилі у сфері відновлюваної енергетики; 

 розробити механізм формування виробничо-територіальних кластерів з 

розвитку нетрадиційної відновлюваної енергетики в Україні та Чилі 

Об’єктом дослідження є науково-технічне співробітництво України та Чилі 

у сфері відновлюваної енергетики. 

Предметом дослідження є особливості  розвитку, пріоритети та механізм 

поглиблення українсько-чилійського науково-технічного співробітництва у 

сфері відновлюваної енергетики. 

Методи дослідження. Наукові положення, висновки й рекомендації є 

повністю обґрунтованими, що підтверджують наявність логічного взаємозв’язку 

сформульованих завдань та отриманих результатів, аргументованість 

теоретичних висновків, використання широкого обсягу статистичного матеріалу 

та методів наукового дослідження. 

У дисертаційній роботі використовувалися такі загальнонаукові методи 

дослідження, як синтез історичного і логічного методів, що забезпечує 

історичний характер дослідження в часових межах (п 1.1, 1.2); статистичні 

методи з використанням багатофакторного аналізу та метод компаративного 

аналізу (при оцінці передумов розвитку науково-технічного співробітництва 

України й Чилі та дослідженні національних економік України й Чилі з позицій 

їх участі в міжнародному поділу праці та рівнів їх розвитку – розділ 2 та п. 3.1); 

історичний метод (при здійсненні ретроспективного аналізу розвитку 

двосторонніх відносин України і Чилі – п. 2.3); компоративний метод при 

дослідженні тенденцій розвитку економіки України та Чилі, прогнозування 

(розділ 2; 3.1; 3.3), порівняльно-описовий (при аналізі характеристики структури, 

обсягів і динаміки відновлюваної енергетики України та Чилі – п. 2.3); системний 

аналіз  (при розробці  механізму забезпечення українсько-чилійських 

синергетичних можливостей з розвитку енергозберігаючих кластерів – п. 3.3); 

тpенд-aнaліз (при визначенні перспектив та основних тенденцій розвитку 

українсько-чилійських економічних відносин (розділ 2); статистичні методи, 

зокрема, кореляційного, факторного аналізу впливу відновлюваної енергетики на 

економіку України та Чилі – п. 3.2). 

Дисертацію виконано відповідно до напрямків науково-дослідної роботи 

кафедри міжнародних економічних відносин імені Артура Голікова факультету 

міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу Харківського 

національного університету імені В.Н. Каразіна за темами «Глобалізація та 

peгiоналізація як вектори розвитку міжнародних економічних відносин» (номер 

державної реєстрації 0116U001990) та «Імперативи розвитку міжнародних 

економічних відносин в умовах глобальних викликів» (номер державної 

реєстрації 0120U100907), у рамках яких здійснено дослідження науково- 

технічного співробітництва України та Чилі в аспекті відновлюваної енергетики. 

(довідка № 4002/25-А від 15.04.2021 р.) (здобувач- виконавець). 

 

 

 

 



 

2. Формулювання наукового завдання, нове вирішення якого 

отримано у дисертації. 

Дисертацію Коняєвої Єлизавети Григорівни присвячено вирішенню 

актуального наукового завдання – поглибленню науково-теоретичних засад 

дослідження розвитку двостороннього українсько-чилійського науково-

технічного співробітництва та обґрунтування механізму забезпечення їх 

синергетичних можливостей в контексті розвитку відновлюваної енергетики 

України. 

3. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом, та їх новизна. 

Наукова новизна  отриманих  результатів полягає в поглибленні 

теоретико- методичних засад дослідження розвитку двостороннього українсько-

чилійського науково-технічного співробітництва та обґрунтуванні механізму 

його забезпечення в контексті розвитку відновлюваної енергетики України. 

Конкретні наукові результати, що розкривають особистий внесок автора у 

розробку проблеми, яка досліджується, і характеризують наукову новизну 

роботи, полягають у наступному: 

вперше: 

 запропоновано інституційний механізм формування виробничо-

територіальних кластерів з розвитку нетрадиційної відновлюваної енергетики в 

Україні та Чилі у вигляді системи взаємодії зовнішнього, внутрішнього контуру 

і ядра кластера, основними цілями яких є поглиблення та розширення 

співробітництва між країнами; підвищення ефективності використання ресурсів; 

збільшення здатності до генерування і використання інновацій; розширення поля 

інноваційної сприйнятливості в зв'язку з підвищенням інтенсивності 

інноваційно-інформаційних потоків; вихід українських підприємств на нові 

ринки збуту відновлюваної енергетики; галузеву та виробничу кооперацію, що 

обґрунтовані певними засобами, факторами й заходами, а також економічними, 

адміністративними та політичними методами регулювання двосторонніх 

відносин і узгоджуються зі стратегічними напрямами розвитку відновлюваної 

енергетики України до 2030 р.; 

удосконалено: 

‒ науково-методичне обґрунтування взаємозалежності між 

виробництвом електроенергії від відновлюваних джерел та економічними 

показниками в Україні та Чилі з використанням багатофакторного аналізу на 

основі кореляційного методу, що дозволило виявити найвпливовіші факторні 

ознаки розвитку відновлюваної енергетики в Чилі (ВВП, викиди СО2, загальне 

виробництво електроенергії), в той час як в Україні подібних кореляційних 

залежностей не вявлено, що вимагає використання різних організаційно-

економічних заходів при формуванні політики державної підтримки технологій 

відновлюваної енергетики в цих країнах з урахуванням екзогенних та ендогенних 

факторів; 

 концептуальні основи дослідження розвитку науково-технічного 

співробітництва України та Чилі через розробку організаційної структури 

енергозберігаючого кластера на територіальному рівні, в межах якого за рахунок 

взаємодії різних взаємодоповнюючих елементів відбувається формування 

синергетичного ефекту їх функціонування, а саме: запобігання еколого-



 

техногенних негативних наслідків, підвищення життєвих стандартів, зростання 

інноваційної сприйнятливості, підвищення інноваційної активності, 

інформаційного ефекту; 

 методичний підхід до дослідження двосторонніх міжнародних 

економічних відносин за рахунок виокремлення трьох етапів їх розвитку (аналіз 

міжнародних економічних зв’язків, визначення загальних пріоритетів розвитку 

та формування стратегічних перспектив з урахуванням зовнішньоекономічних 

стратегій), що дає змогу коригувати очікувані результати послідовно після 

кожного етапу в залежності від вибору основних складових оцінювання з метою 

підвищення ефективності двосторонньої співпраці; 

набуло подальшого розвитку: 

 науково-методичний інструментарій дослідження науково-технічного 

співробітництва економік України та Чилі в аспекті відновлюваної енергетики на 

основі компаративного аналізу формування його національних пріоритетів, що 

дозволило визначити й кількісно оцінити схожість їх розвитку за низкою 

параметрів (історико-політичних, соціально-економічних, природно-

кліматичних), а також виявити чинники позитивного впливу на розвиток 

двосторонніх відносин у кожній з країн в умовах глобальної енергетичної 

нестабільності; 

 понятійно-категоріальний апарат дослідження авторським уточненням 

поняття «інноваційна сприйнятливість національної економіки до міжнародного 

науково-технічного співробітництва», що розглядається як відносини по 

формуванню факторів зовнішнього і внутрішнього середовища як ресурсу 

національної економіки для сприйняття комплексу синергетичних можливостей 

міжнародного науково-технічного співробітництва щодо суспільно-корисного 

підвищення її потенціалу та формування мотивованої готовності до їх реалізації; 

введено поняття «вектору інноваційної сприйнятливості національної економіки 

до міжнародного науково-технічного співробітництва», що означає спрямування 

національної економіки на інноваційний шлях розвитку в процесі міжнародного 

співробітництва та призводить до всебічного підвищення ефективності та 

подолання гальмуючих чинників інноваційної діяльності на національному рівні. 

4. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і 

рекомендацій, які захищаються. Положення, висновки та рекомендації, 

викладені у дослідженні, отримано здобувачем самостійно на основі власних 

досліджень: всебічного вивчення сучасної наукової літератури, зокрема, робіт 

провідних вітчизняних і зарубіжних вчених, що дозволило виконати аналіз та 

узагальнити зібрані статистичні дані. Результати дисертаційної роботи є 

достовірними та науково обґрунтованими, оскільки спираються на 

загальнонаукові та спеціальні методи дослідження, що підтверджується наявністю 

логічного взаємозв'язку сформульованих завдань і отриманих результатів, 

аргументованістю теоретичних висновків, використанням широкого масиву 

статистичного матеріалу і методів наукового дослідження. 

5. Рівень теоретичної підготовки здобувача, його особистий внесок у 

розв'язання конкретного наукового завдання. Рівень обізнаності здобувача 

з результатами наукових досліджень інших учених. 

Здобувач показав високий рівень теоретичної підготовки. Теоретичну основу 



 

дослідження складають монографічні й інші публікації зарубіжних і українських 

вчених, офіційні статистичні й аналітичні матеріали міжнародних організацій 

(МВФ, СОТ та ін.); постанови урядових органів України та Чилі; статистичні 

матеріали Національної статистичної агенції Чилі, Державної служби статистики 

України, Центру міжнародної торгівлі, рейтинг глобального інноваційного 

індексу, рейтингу індексу привабливості відновлюваної енергетики. 

Для розв'язання наукового завдання здобувачем визначено роль науково-

технічного співробітництва в розвитку міжнародних економічних відносин, 

досліджено стан і розвиток українсько-чилійських міжнародних економічних 

відносин та охарактеризовано динаміку прогнозування розвитку технологій 

відновлюваної енергетики в Україні та Чилі. 

Запропоновано механізм забезпечення українсько-чилійських 

синергетичних можливостей з розвитку енергозберігаючих кластерів, проведено 

компаративний аналіз та охарактеризовано поетапний розвиток технологій 

відновлюваної енергетики в Україні та Чилі, проведено аналіз стану та 

перспектив розвитку технологій відновлюваної енергетики в Чилі. 

Здобувач показав високий рівень обізнаності з результатами наукових 

досліджень інших учених за темою дисертації. 

6. Наукове та практичне значення роботи. Практичне значення 

отриманих результатів дослідження полягає у тому, що викладені автором у 

дисертаційній роботі теоретичні положення та практичні рекомендації 

забезпечують основу для подальших досліджень міжнародних економічних 

відносин між Україною та Чилі й можуть бути використані при розробці заходів 

енергетичної та економічної політики цих країн. Основні результати 

дисертаційної роботи доведено до рівня концептуальних положень, стратегічних 

напрямів, механізмів, заходів і пропозицій та використано в практиці 

регулювання науково-технічного співробітництва. Здобувачем розроблено 

концептуальний механізм формування енергозберігаючого кластера на 

територіальному рівні. В рамках енергозберігаючого кластера, за рахунок 

взаємодії різних взаємодоповнюючих елементів, відбувається формування 

синергетичного ефекту, внаслідок системної роботи регіональних організаційно-

управлінських форм.  

Основні результати дисертаційної роботи доведено до рівня 

концептуальних положень, стратегічних напрямів, моделей, заходів і пропозицій 

стимулювання інноваційного розвитку. 

7. Використання результатів роботи. 

Наукові розробки та висновки автора впроваджено в діяльність Північно-

Східного наукового центру Національної академії наук України і Міністерства 

освіти і науки України при виконанні науково-дослідної роботи за темою 

«Програмно-проектна методологія енергозбереження в регіональній системі 

житлово-комунального господарства», Департаменту у справах сім’ї, молоді та 

спорту Управління інноваційного розвитку та іміджевих проектів Харківської 

міської ради при аналізі проблем використання природно-ресурсного потенціалу 

та стану екології, а саме при підготовці проєкту «Стратегія розвитку міста до 2030 

року». Представництва Європейського союзу в Україні «Team Europe» при 

підготовці аналітичних матеріалів відносно поглиблення інституційного 

співробітництва України з країнами ЄС щодо пріоритетних євроінтеграційних 



 

реформ в контексті відновлюваної енергетики, а також розвитку двостороннього 

науково-технічного співробітництва на загальнодержавному та регіональному 

рівнях. 

Основні наукові положення та отримані результати дослідження 

використовуються у навчальному процесі факультету міжнародних економічних 

відносин та туристичного бізнесу Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна при викладанні дисциплін «Глобальні проблеми сучасності», 

«Актуальні проблеми світового господарства і МЕВ», що дало можливість 

поліпшити якість підготовки студентів за спеціальностями «міжнародні 

економічні відносини», «міжнародний бізнес» і збагатити лекційний матеріал, 

активізувати семінарські заняття. 

8. Повнота викладу матеріалів дисертації в публікаціях та особистий 

внесок здобувача в публікації. 

Основні   положення   і   результати   дослідження   викладені   автором   у 

18 наукових працях, серед яких 8 статті – у наукових фахових виданнях України 

та у виданнях, що входять до міжнародних наукометричних баз, 4 – у 

закордонних періодичних наукових виданнях держав-членів Європейського 

Союзу та 6 праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації. Загальний 

обсяг публікацій становить 24,91 друк. арк., із яких особисто автору належить 

14,02 друк. арк. 

Дисертація є самостійно виконаною науковою працею. Наукові положення, 

висновки й рекомендації, які викладені в дисертації та виносяться на захист, були 

отримані автором самостійно. 

 

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати 

дисертації: 

1. В. А. Бабенко, Є. Г. Коняева. Комплексные проблемы развития технологий 

нетрадиционной возобновляемой энергетики в мире с позиций реализации 

передового мирового опыта в условиях глобальной экономики / 

Инструментальные средства моделирования систем в информационной 

экономике: монография.  Харьков : ВШЭМ ХНЭУ им. С. Кузнеца. 2019. 451 с. С. 

148166. 

Особистий внесок здобувача: проаналізовано проблеми інноваціїної 

сприятливості технологій в сфері відновлюваної енергетики. 

2. В. А. Бабенко, І. В. Федорович, Є. Г. Коняева. Нетрадиционная 

возобновляемая энергетика в Украине: анализ проблемы инновационной 

восприимчивости технологий / Актуальні проблеми прогнозування розвитку 

соціально-економічних систем: монографія. Мелітополь : Мелітопольськa міськa 

друкарня. 2019. 456 с. C. 38–47. 

Особистий внесок здобувача: систематизація джерел возобнавляемой 

енергії з точки зору енергозберігаючого потенціалу. 

3. Н. А. Казакова, Є. Г. Коняєва. Опыт Чили для Украины на современном 

этапе. Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. 

Серія «Міжнародні відносини. Економіка. Країнознавство. Туризм». 2017. Вип. 

7. С. 4147.  

Особистий внесок здобувача: визначено перспективи розвитку зовнішньої 



 

торгівлі Чилі та перспективи українсько-чилійських відносин. 

4. В. Г. Дюжев, Д. В. Большаков, Є. Г. Коняева. Исследование проблемы 

инновационной восприимчивости технологий низкопотенциальной энергетики 

Украины. Вісник Одеського національного університету І. І. Мечникова. Серія 

«Економіка». 2018. Т. 23 Вип. 3 (68). С. 7381. http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-

bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe 

Особистий внесок здобувача: проведена систематизація загальних та 

специфічних факторів, формуючих інноваційну сприйнятливість підприємств до 

технологій низкопотенційної енергетики. 

5. Babenko V., Koniaieva Y. Prospects for improving technology in non-

conventional energy development. Вісник Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна. Серія «Міжнародні відносини. Економіка. 

Країнознавство. Туризм». 2019. Вип. 9. С. 9299. . 

Особистий внесок здобувача: виявлено проблеми розвитку технологій 

відновлюваної енергетики з позицій реалізації світового досвіду в умовах 

глобалізації. 

 

Публікації у зарубіжних наукових виданнях держав ЄС: 

6. Babenko V., Sidorov V., Koniaieva Y., Kysliuk L. Features in scientific and 

technical cooperation in the field of non-conventional renewable energy. Global Journal 

of Environmental Science and Management. 2019. Vol. 5, Sp. iss. P. 105-112. doi: 

https://dx.doi.org/10.22034/gjesm.2019.05.SI.12 [Scopus Q2, Web of Science] 

Особистий внесок здобувача: запропоновано підходи до вдосконалення 

процедури розробки пріоритетів співробітництва між Україною та Чилі. 

7. Babenko V., Koniaieva Y., Yevchuk L., Dykan O., Tokmakova I., Korin M. 

Study of innovative susceptibility of low potential energy technologies in Ukraine. 

Estudios de Economia Aplicada. 2020. Vol. 38, No 4. P. 11-22. doi: 

http://dx.doi.org/10.25115/eea.v38i4.4095 [Scopus, Web of Science] 

Особистий внесок здобувача: охарактеризовано розвиток науково-

технічного співробітництва в сфері відновлюваної енергетики як активну форму 

міжнародних відносин. 

8. Koniaieva Y., Babenko V. Formation of priorities of the scientific and technical 

cooperation between Ukraine and the EU and Chile in a non-conventional renewable 

energy sources field. Acta Innovations. 2019. Vol. 32. P. 4050. doi: 

https://doi.org/10.32933/ActaInnovations.32.5 

Особистий внесок здобувача: досліджено співпрацю України з ЄС, що є 

прикладом майбутнього співробітництво між Україною та Чилі. 

 

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації: 

9. Boichenko O., Babenko V., Koniaieva Y., Gusliev A. Increase of innovative 

susceptibility of personnel in industrial enterprises. Advances in Economics, Business 

and Management Research : proceedings of the 7th International Conference on 

Modeling, Development and Strategic Management of Economic System (MDSMES 

2019), Ivano-Frankivsk and Polyanytsia village, October 24-25. 2019. Amsterdam: 

Atlantis Press B.V. Vol. 99. P. 367-370. doi: 

https://doi.org/10.1051/shsconf/20196504020 



 

Особистий внесок здобувача: здійснено порівняльний аналіз рівня зростання 

частки альтернативних джерел енергії в енергетичному секторі України та Чилі. 

10. Vitalina Babenko, Oleg Boichenko, Yelyzaveta Koniaieva. Efficiency of 

human resource management in industrial automation enterprises with prospects of 

innovative susceptibility. Advances in Economics, Business and Management Research 

: proceedings of the 6th International Conference on Strategies, Models and 

Technologies of Economic Systems Management. 2019. Amsterdam: Atlantis Press, 

Vol. 95. Р. 119124. doi: https://doi.org/10.2991/smtesm-19.2019.24.  

Особистий внесок здобувача: виявлено підходи до розвитку технологій 

відновлюваної енергетики як фактор інтенсифікації соціально-економічного 

розвитку України та Чилі. 

11. Koniaieva Y., Dzoba O., Hostryk A., Lisova O., Babenko D. Non-conventional 

renewable energy: comparative analysis of the prospects for the developments of energy-

economic complex of state. Monitoring, modeling and management of emergent 

economy: proceedings of the 8th International Conference, Odesa, May 22-24. 2019. 

Vol. 65.  

Особистий внесок здобувача: проведено порівняльний аналіз рівнів 

зростання частки альтернативних джерел енергії в енергетичному секторі України 

та Чилі та визначено динаміку і перспективи альтернативної енергетики в Україні, 

підготовка  тез доповіді і презентація результатів на конференції. 

12. Коняєва Є. Г. Енергозберігаючий кластер як один з організаційно-

управлінських напрямів для України // Матеріали міжнародної науково-

практичної конференції «Світ економічної науки. Секція Світова економіка та 

міжнародні відносини» Вип. 23. (28 травня). Львів: ФОП Шпак. 2020.125 с. С. 100-

103. http://www.economy-confer.com.ua/full-article/3443/ 

Особистий внесок здобувача: частково розроблено схематичний 

територіальний енергозберігаючий кластер, підготовка  тез доповіді і презентація 

результатів на конференції. 

13. В. А. Бабенко, Є. Г. Коняева. Організаційно-управлінська схема 

енергозберігаючого кластера. Матеріали міжнародної науково-практичної 

конференції «Економіка, фінанси, облік та право в умовах глобалізації. Секція 7. 

Світове господарство і міжнародні економічні відносини» Ч.2. (28 травня). 

Полтава: ЦФЕНД, 2020. 67 с. С. 43-45. 

http://www.economics.in.ua/2020/05/2_28.html 

Особистий внесок здобувача: частково розроблено організаційно-

управлінську схему енергозберігаючого кластера відновлюваної енергетики, 

підготовка  тез доповіді і презентація результатів на конференції. 

14. В. А. Бабенко, Є. Г. Коняева. Роль коэффициента специализации в 

нетрадиционной возобновляемой энергетике. Матеріали  міжнародної науково-

практичної конференції «Економічне спрямування. Тридцять сьомі економіко-

правові дискусії». (28 травня). Львів: ФОП Шпак. 2019. 125 с. С. 100-103. 

http://www.spilnota.net.ua/ua/article/id-2940/ 

Особистий внесок здобувача: розраховано коефіцієнт спеціалізації 

нетрадиційно відновлюваної енергетики для України та Чилі, підготовка  тез 

доповіді і презентація результатів на конференції. 

15. В. Г. Дюжев, В. А. Бабенко, Є. Г. Коняева. Проблемы и перспективы 



 

международных экономических отношений Украины и Чили. Матеріали ІV 

міжнародної науково-практичної конференції «Теоретичні та практичні аспекти 

розвиту науки». (11-12 грудня). Київ: МЦНД. 2018. 60 с. С. 21-13. 

https://ndekcrv.gov.ua/images/naukova_diyalnist/IV_mizn_konf_teoret_ta_prak_aspek

ty_rozvytku_nauky.pdf 

Особистий внесок здобувача: проаналізовано та представлено динаміку 

міжнародних економічніх відносин між Україною та Чилі, підготовка  тез доповіді 

і презентація результатів на конференції. 

16. В. Г. Дюжев, В. А. Бабенко, Є. Г. Коняева. Повышение уровня 

межгосударственного научно-технического сотрудничества и его роль в развитии 

форм МЭО. Матеріали міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 

«Світ економічної науки». (27 листопада). Вип. 9. Тернопіль: ФОП Шпак. 2018. 

215 с. С. 188-191. http://www.economy-confer.com.ua/full-article/2905/ 

Особистий внесок здобувача: узагальнено та проаналізовано форми науково-

технічного співробітництва, підготовка  тез доповіді і презентація результатів на 

конференції. 

17. В. Г. Дюжев, В. А. Бабенко, Є. Г. Коняева. Проблемы и перспективы 

повышения эффективности межгосударственного научно-технического 

сотрудничества для Украины. Матеріали V міжнародної науково-практичної 

конференції «Економічний розвиток : теорія, методологія, управління». (26-28 

листопада). Прага: СЄЦФД. 2018. 292 с. С. 44-49 

http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/xmlui/bitstream/handle/123456789/2837/Prague%20N

ov%202018%20%281%29.pdf?sequence=2&isAllowed=y 

Особистий внесок здобувача: визначено міждержавне співробітництво Україна та 

Чилі, показані підходи до вдосконалення процедури розробки пріоритетів 

співпраці, підготовка  тез доповіді і презентація результатів на конференції. 

 

Наукові праці, які додатково відображають наукові результати 

дисертації: 

18. Babenko, V., Lomovskykh, L., Oriekhova, A., Korchynska, L., Krutko, M., 

Koniaieva, Y. Features of methods and models in risk management of IT projects. 

Periodicals of Engineering and Natural Sciences. 2019. Vol. 7,No 2. Р. 629-636. doi: 

http://dx.doi.org/10.21533/pen.v7i2. [Scopus] 

Особистий внесок здобувача: визначено особливості застосування методів і 

моделей в управлінні ризиками ІТ-проектів у порівнянні з проектами в інших 

сферах.Результати дисертаційної роботи повністю відображено в публікаціях. 

На підставі вивчення тексту дисертації здобувача, наукових праць 

здобувача та Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності 

текстових запозичень виконано в антиплагіатній інтернет-системі 

Strikeplagiarism.com) встановлено, що дисертаційна робота виконана 

самостійно, текст дисертації не містить плагіату, а дисертація відповідає 

вимогам академічної доброчесності. 

9. Апробація результатів дослідження. 

Основні наукові положення та висновки, отримані в результаті 

дисертаційного дослідження, викладалися автором й отримали схвалення на 

міжнародних науково-практичних семінарах і конференціях, серед яких: V 



 

міжнародній науково-практичній конференції «Communication, Management and 

Information Technology» (26-28 березня 2019 р., м. Відень); VIII науково-

практичній конференції «Monitoring, modeling and management of emergent 

economy» (8 травня 2019 р., м. Одеса); Міжнародній науково-практичній 

конференції «Економічне спрямування. Тридцять сьомі економіко-правові 

дискусії»: (28 травня 2019 р., м. Львів), Міжнародній науково-практичній 

конференції «Світ економічної науки»: (27 листопада 2018 р., м. Тернопіль), V 

Міжнародній науково-практичній конференції «Економічний розвиток : теорія, 

методологія, управління»: (26-28 листопада 2018 р., м. Прага), ІV науково-

практичній конференції молодих вчених «Теоретичні та практичні аспекти 

розвиту науки»: (11-12 грудня 2018 р. м. Київ). 

10. Оцінка мови та стилю дисертації. 

Матеріал дисертації викладено в логічній послідовності та доступно для 

сприйняття. Дисертація написана науковим стилем мовлення, структура 

дисертації відповідає алгоритму здійсненого автором дослідження. Зміст, 

структура, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам 

«Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії» 

(постанова Кабінету Міністрів України від 06.03.2019 р. № 167), наказу 

Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження 

вимог до оформлення дисертацій» та свідчать про здібність проводити 

дослідження за обраною темою, виявляти проблеми та недоліки в галузі світового 

господарства і міжнародних економічних відносин. 

11. Відповідність змісту дисертації спеціальності з відповідної галузі 

знань, з якої вона подається до захисту. 

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною 

значимістю дисертаційна робота Коняєвої Єлизавети Григорівни відповідає 

спеціальності 292 – Міжнародні економічні відносини з галузі знань 29 – 

Міжнародні відносини. Здобувачем повністю виконано освітню та наукову 

складову освітньо-наукового рівня вищої освіти. 

12. Рекомендація дисертації до захисту. 

Дисертаційна робота Коняєвої Єлизавети Григорівни є закінченим науковим 

дослідженням, за своїм теоретичним рівнем, науковою та практичною 

значимістю повністю відповідає вимогам, передбаченим пунктом 10 «Порядку 

проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії» (постанова 

Кабінету Міністрів України від 06.03.2019 р. №167). 

Враховуючи високий рівень виконаних досліджень, а також актуальність 

теми роботи, наукову новизну результатів та iх наукове і практичне значення, 

розширене засідання кафедри міжнародних економічних відносин імені Артура 

Голікова, кафедри міжнародної електронної комерції та готельно-ресторанної 

справи факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу і 

кафедри управління та адміністрування Навчально-наукового інституту 

«Каразінська школа бізнесу» Харківського національного університетy імені В.Н. 

Каразіна рекомендує дисертацію Коняєвої Єлизавети Григорівни на тему: 

«Науково-технічне співробітництво України та Чилі в аспекті відновлюваної  

 

 




